



**ЕНИСЕЙСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ**  
**Красноярского края**

**РЕШЕНИЕ**

**20.03.2024**

*г. Енисейск*

**№ 42-402**

Об утверждении отчета начальника межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» за 2023 год

В соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», руководствуясь статьями 30, 32 Устава города Енисейска, Енисейский городской Совет депутатов

**РЕШИЛ:**

1. Утвердить отчет начальника межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» С.Н. Дементьева за 2023 год согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее Решение в печатном средстве массовой информации «Информационный бюллетень города Енисейска Красноярского края» и разместить на официальном интернет-портале органов местного самоуправления города Енисейска [www.eniseysk.gosuslugi.ru](http://www.eniseysk.gosuslugi.ru).

Председатель городского  
Совета депутатов

Н.В. Лобанова

**Отчет начальника  
межмуниципального отдела МВД России «Енисейский»  
за 2023 год**

Завершился очередной отчетный период. В течение года мы последовательно принимали меры, направленные на обеспечение контроля за состоянием криминальной ситуации на обслуживаемой территории и повышение эффективности нашей деятельности.

На протяжении последних двух лет деятельность всей системы органов внутренних дел корректируется для работы в условиях проведения СВО. Полиция с первых дней оказывала помощь органам власти, принимая все необходимые меры по контролю за соблюдением общественного порядка и общественной безопасности на территории города и района, в период проведения частичной мобилизации, призывной компании. В целях обеспечения правопорядка и минимизации возможных рисков повреждения зданий, имущества и оборудования военных комиссариатов, мобилизационной документации круглосуточно осуществляется охрана военкомата г.Енисейска. Сотрудниками МО с лицами, совершившими преступления небольшой и средней тяжести, состоящими на профилактических учетах в МО, иностранными гражданами, получившими гражданство РФ, проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам прохождения военной службы по контракту. В результате данной работы контракт с Министерством обороны заключили 11 граждан. Кроме того необходимо отметить, что сотрудники МО не остались в стороне от происходящих в стране событий: 10 сотрудников прошли обучение по повышению квалификации для несения службы, выполнения оперативно-служебных задач в особых условиях, 2 сотрудника в составе сводного отряда убыли в служебную командировку, где добросовестно несут службу на новых территориях РФ.

Могу с уверенностью сказать, что реализация намеченного комплекса мер позволила обеспечить в полном объеме контроль за криминальной ситуацией на обслуживаемой территории и последовательное развитие позитивных тенденций по ряду направлений оперативно-служебной деятельности, а также своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки.

В отчетном периоде отмечается снижение числа совершенных убийств, краж, поджогов, незаконных завладений транспортными средствами, ДТП.

По итогам 12 месяцев 2023 года на территории обслуживания зарегистрировано 570 преступлений (*город 284*), расследовано - 321. Раскрываемость составила 61% (при средне-краевом 49,1%). По тяжким и особо тяжким преступлениям она составляет 57,2% (при средне-краевом 41%).

С положительной стороны необходимо отметить и организацию работы по раскрытию преступлений прошлых лет. Всего таких преступлений раскрыто 14, в т.ч. 4 – тяжких и особо тяжких.

С каждым годом в обществе все острее ставятся вопросы безопасности жизнедеятельности и экологии. Поэтому одной из основных задач являлось противодействие преступлениям в области охраны окружающей среды и природопользования, декриминализация лесного комплекса. В 2023 году зарегистрировано 2 преступления, связанных с незаконной добычей водных биоресурсов. В рамках ОПМ «Путина» за нарушение правил охоты и рыболовства привлечено к административной ответственности 82 лица, с вынесением штрафов на сумму 206 тыс. рублей.

Активно велась работа и по декриминализации лесопромышленного комплекса. Нами осуществлено более 35 выездов в лесные массивы для проведения проверочных мероприятий, в т.ч. совместно с сотрудниками Министерства лесного хозяйства, с привлечением высокопроходимой техники «Трикол». В результате проведенных мероприятий в сфере лесопользования выявлено 58 преступлений, связанных с незаконной рубкой деревьев, возмещен ущерб на сумму 2 млн 236 тысяч 652 рубля. Особо необходимо отметить окончание 3 уголовных дел, совершенных в составе организованной преступной группы и 2 дела экономической направленности.

Декриминализация лесопромышленного комплекса и противодействие преступлениям в области охраны окружающей среды и впредь будет оставаться одним из основополагающих направлений деятельности.

Противодействию масштабам распространения наркомании, сотрудниками полиции задокументировано 33 преступления (*город 23*), из незаконного оборота изъято 4кг.389 граммов наркотических средств.

С учетом поставленных коллегией Главного управления задач продолжена реализация комплекса мер, направленных на защиту бюджетных средств, предназначенных для реализации целевых программ. Так, в отчетном периоде возбуждено 11 уголовных дел по факту хищения бюджетных средств, а всего за отчетный период зарегистрировано 18 преступлений экономической направленности (*город 4*).

Как негативную тенденцию последних лет отмечаю продолжающееся увеличение числа преступных посягательств, совершенных с использованием информационных технологий, где преступники, прибегая к элементам психологической обработки потерпевших, а также, маскируя свои ай-пи адреса и создавая подменные телефонные номера, вводят граждан в заблуждение. Мошенники продолжают использовать такие схемы телефонного мошенничества, как сообщения под видом банковских работников или служб безопасности о попытках мошеннических действий со счетами и необходимости их перевода на безопасный счет, блокировке денежных средств, с последующим получением кодов доступа к снятию денежных средств, оказание помощи в осуществлении брокерской деятельности и инвестировании денежных средств. Всего зарегистрировано 130 преступлений (+55 к АППГ), ущерб причинен гражданам более чем на 29 миллионов рублей. Раскрытие таких преступлений требует высокой квалификации оперативных сотрудников и следователей, привлечения специальных технических средств. В нашем отделе создана и работает специализированная следственно-оперативная группа, благодаря которой раскрыто и расследовано 22 преступления данной категории. Безусловно, одной из действенных мер в этом вопросе, остается профилактика, к которой мы привлекаем все заинтересованные органы профилактики и

хозяйствующие субъекты, а также банковские структуры. Уверен, что активное взаимодействие будет продолжено и в этом году.

Повышению безопасности граждан способствовала реализация полицией комплекса превентивных мер, позволивших снизить количество преступлений на улицах (-27,7%, в городе – 33 преступления) и в общественных местах (-19,6%, в городе – 59 преступлений).

В течение 2023 года на территории обслуживания проведено 47 мероприятий с массовым участием граждан. Количество участников более 42тыс. граждан. Резонансных правонарушений, нарушающих общественный порядок и общественную безопасность, в том числе в период проведения Единого дня голосования, не допущено.

Неразрывным фактором криминальной активности населения является его алкоголизация, в том числе распространение и употребление контрафактного алкоголя. В этой связи мы последовательно и самостоятельно наращиваем усилия по декриминализации сферы оборота алкогольной продукции, пресечению фактов ее нелегальной поставки и рынков сбыта. В отчетном периоде сотрудниками полиции проведено 58 проверок установленных законом правил реализации алкоголя, по результатам которых возбуждено 16 дел об административном правонарушении (город 7). Изъято 58 литров алкогольной продукции.

С целью недопущения роста преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения и лицами, ранее совершавшими преступления, инициативно проводились оперативно-профилактические мероприятия «Быт», «Жилой сектор», «Надзор», «Правопорядок».

Результатом проведенной работы стало снижение количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на 5,8% (со 120 до 113), а также лицами, ранее совершавшими преступления на 4,8% (с 251 до 239).

Кроме того, усилия личного состава были направлены на раннее выявление семейного неблагополучия. Совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики проведено 115 рейдов профилактического характера. 52 ребенка, находящихся в социально-опасном положении, были помещены в государственные учреждения. На профилактический учет поставлено 35 подростков и 39 родителей. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено к административной ответственности 209 законных представителей.

Однако, несмотря на принимаемые меры допущен рост подростковой преступности, всего несовершеннолетними совершено 18 преступлений + 1 к АППГ (город 8).

2024 год Президентом России В.В. Путиным объявлен Годом семьи, в связи с чем в текущем году работе с несовершеннолетними и их семьями будет уделено особое внимание. Надеюсь на плодотворное взаимодействие в данном направлении со всеми субъектами профилактики.

Одной из приоритетных задач в 2023 году, особенно с учетом вхождения в состав РФ новых территорий, стало осуществление контроля за миграционными процессами на территории обслуживания МО. В минувшем году на миграционный учет по месту пребывания поставлен 661 иностранный гражданин. Сотрудниками полиции проведено 65 оперативно-

профилактических мероприятий, направленных на выявление миграционных нарушений. Выявлено и задокументировано 98 административных правонарушений, в том числе 13 с административным выдворением с территории РФ.

Осуществление контроля за миграционными процессами и дальше останется одним из приоритетных направлений деятельности МО.

По итогам отчетного периода обстановка на автодорогах города и района оставалась под контролем. За 12 месяцев 2023 года на территории города Енисейска зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых 21 человек получили травмы различной степени тяжести. Возбуждено 5705 дел об административных правонарушениях, 124 водителя задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. В результате совместной деятельности с администрациями города и района установлены и запущены в работу новые рубежи контроля фотовидеофиксации нарушений ПДД, что дисциплинирует и уберегает водителей от необдуманных действий на дороге и как результат значительное снижение тяжести последствий от ДТП на 58,1%.

На особом контроле находилась и организация работы по соблюдению законных прав граждан при обращении в полицию. За январь-декабрь 2023 года в МО МВД поступило 9087 заявлений и сообщений о происшествиях. Сотрудники отдела внутренних дел не оставляют без внимания ни один факт противоправного поведения, реагируют на каждое происшествие, будь то кража, мошенничество, дорожно-транспортное происшествие или розыск без вести пропавших граждан.

Деятельность МО МВД широко освещается в СМИ. В отчетном периоде в различных средствах массовой информации Межмуниципальным отделом МВД России «Енисейский» размещено более 400 материалов на правоохранительную тематику. В 2023 году с участием членов общественного совета проведено 35 мероприятий, с освещением в СМИ. Такое взаимодействие способствует повышению доверия населения к полиции и укреплению положительного имиджа сотрудников ОВД.